

Español Sin apelar a la patriotería, digamos ¡Español  
Sintiendo algo dentro como si nos temblara un fuego  
de tierra nuestra, de tierra eterna. Pensemos en su  
maternidad gloriosa

# El Sur

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

Córdoba, un mes . . . . .	2 pesetas
Provincias, trimestre . . . . .	6 id.
Extranjero, trimestre . . . . .	12 id.
Número suelto, 10 céntimos . . . . .	Franqueo concertado

DIARIO DE LA TARDE

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.-Sepbre. 1932.-Lunes 26

Director: Fernando Vázquez Ocaña  
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2755

Año I.-Núm. 87.-Apartado n.º 74

## El despido de los empleados de la Banca

En nuestro número del sábado dábamos cuenta de que el Banco Español de Crédito había comenzado a despedir empleados. En las sucursales de nuestra provincia se les ha comunicado ya el cese a cinco funcionarios y muchos más están amenazados de la misma medida, que viene a ser, en las circunstancias presentes, como una burla. Justifica, en efecto, la dirección de dicho establecimiento su proceder, mediante la vieja argucia de que la situación del negocio aconseja reducir las plantillas. Nada más inexacto. Con repasar los balances del Banco se observa que su movimiento de fondos es óptimo, que los señores accionistas siguen obteniendo sabrosos dividendos y que los señores consejeros y gerentes, y en general el alto personal, sus suculentos sueldos y gratificaciones. Pasa, lo de siempre, que la "generosidad" del capitalismo se repliega ante el avance de las reivindicaciones de clase y el espíritu de represalia aconseja toda suerte de maniobras y faenas mínimas contra los productores. De todos es conocida la lucha que la Asociación Nacional de los Trabajadores de la Banca sostiene contra sus patronos. El pujante movimiento de solidaridad obrera cuenta, en este caso, con una abundancia de razones sentimentales y prácticas inigualable. Son los empleados bancarios las hormigas oscuras del capitalismo. A cuenta de haberes, casi siempre ridículos, a los que no escapan—justo es decirlo—los directores e interventores de sucursales, como no pertenezcan a la secta despreciable de los aduladores, estos obreros amasan con sus manos la riqueza de los rentistas y controlan el dinero de los millonarios.

Ellos lo saben todo: El empleo que se hace de las cuentas corrientes, las audacias de este especulador, el falso atuendo de aquel industrial y la noble lucha de aquel otro. Y saben sobre todo en qué proporción se nutre la bolsa del accionista. Pero el dinero, como si para ellos estuviera maldito, pasa sobre sus vidas y sólo deja un rastro de pesadumbre. Cada año, la mano más temblorosa y la espina dorsal más comba. Si las cosas se dan bien, es decir si rinden su salud sin chistar, silenciosamente, acaso lleguen a poder mejorar el cocido y a pagarle al sastre antes. Pero si protesta, figurará su nombre en la lista negra y cualquier día recibirá una carta muy atenta en que se le dice que el Banco se vé, con hartito sentimiento, obligado a privarse de sus servicios.

Ahora bien, la legislación social lo salvaguarda cada día más. Una corriente humanitaria, justiciera, va filtrándose en la legislación, y el pobre empleado se siente asistido por un espíritu amparador y poderoso. Pero la patronal no cede. Todas sus contrariedades las resuelve contra el empleado. Si la legislación últimamente ha anulado la base de trabajo que coonestaba los despidos injustos, se buscan otras fórmulas: la de la reducción del negocio, o la de la máquina. Cada máquina de calcular automatiza la especulación y el tráfico del dinero y hace innecesarias muchas manos. Lo que importa es la ganancia, el rentista.

El Banco Español de Crédito, que durante la guerra y la post-guerra incrementó extraordinariamente el número de sus sucursales, agencias y delegaciones, coronó tanto balcón de letras de oro y agotó a tantos empleados, haciéndoles trabajar de día y de noche, ahora resulta que no los va necesitando. Un hogar, una vida, una esperanza, no valen nada para el Banco. Lo importante, repetimos, es que los ingresos del rentista no se alteren, aunque para lograr este equilibrio, después de exprimirlo, haya que lanzar a la calle a un padre de familia.

El tema es tan importante que volveremos sobre él, señalando sus diversos matices y características sociales.

### En la Casa del Pueblo

## La Asamblea de Agrupaciones socialistas y el Congreso de la Tierra

Con extraordinaria animación terminó ayer la Asamblea de Agrupaciones Socialistas de la provincia de Córdoba.

La Mesa de discusión fué elegida, siendo designados los compañeros Hernández Ruiz, presidente; Rafael Aparicio de Arcos, vicepresidente; y secretario los representantes de Puen-Guil y Montemayor.

El «hall» de la Casa del Pueblo estaba atiborrado de público.

Asistieron delegaciones de todos los pueblos de la provincia y los diputados Cordero—presidente del Comité Ejecutivo de la U. G. T.—, Morón, Azorín, Martín Sanz, Zafra, García Hijo y Hernández Rizo.

Se pusieron a debate diversas cuestiones de régimen interior, destacando la intervención conciliadora del compañero Cordero y los discursos de los diputados Azorín, Morón y García Hijo.

El diputado Morón pronunció un interesante discurso sobre diversos temas económicos y eximino la gestión de la Ejecutiva.

El secretario de la Federación de Agrupaciones, Vicente Romera, presentó la dimisión, que le fué rechazada por mayoría de votos.

Se deliberó sustantivamente sobre

### Librería Hesperia

es la Casa mejor surtida en libros de texto.  
PLAZA DE LA REPUBLICA, 14  
TELÉFONO 1678 :: Córdoba.

la actitud de la Federación ante el próximo Congreso Nacional del Partido y sobre la política que debe seguir el socialismo español.

Intervinieron los compañeros Cordero, Azorín, Morón, Hernández y otros. Todos se pronunciaron en el sentido de que el Partido Socialista debe seguir participando en las funciones del Gobierno, hasta tanto se desarrolle la actual política social-agraria.

El compañero Morón abundó en que era preciso condicionar el acuerdo de manera que quede cubierta la oportunidad de la retirada del poder cuando las circunstancias lo aconsejen.

Se acordó que sea el Comité Ejecutivo Nacional del Partido y la minoría parlamentaria los organismos que fijen dicha oportunidad, que ahora no es recomendable.

Quedaron asimismo aprobadas las gestiones del Comité Ejecutivo Provincial, que expuso el compañero Azorín en documentado discurso.

Anoche, a las diez, clausuróse la Asamblea, pronunciando un elocuente discurso el diputado Manuel Cordero, presidente del Comité Ejecutivo de la U. G. T.

Expuso en líneas generales cuál ha sido y es la conducta del Partido con respecto a la República y definió diversas posibilidades de acción revolucionaria desde el Gobierno o desde la oposición.

Mostróse partidario de la continuidad ahora en el Gobierno y dijo que después de terminado el presente período se presentaría la siguiente dis-

yuntiva: o asumir el poder en plenitud y con todas las consecuencias, o pasar a la oposición.

En uno y otro caso el Partido Socialista, que tenía dadas pruebas magníficas de sensibilidad y sacrificio, sabría cumplir su deber.

Dirigió una exhortación a todos los presentes para que sigan trabajando por la causa socialista, y fué ovacionado.

Hoy continúan las deliberaciones del Congreso de la Tierra, que probablemente terminará mañana. Especialmente se estudian los diversos aspectos de adecuación de las entidades campesinas socialistas para recibir los beneficios de la Reforma Agraria.

## Vilanillos

Acotaciones al discurso del señor Vaquero:

«No estamos dispuestos a consentir que vuelvan los antiguos caciques. Para eso estamos nosotros aquí.»

Y nosotros aquí.

\*\*\*

Otra acotación:

En la presidencia del acto algún ex concejal upetista. En las mesas comisiones de Espejo, de la Sierra, de numerosos pueblos en las que destacaban también diversos ex alcaldes y ex concejales upetistas. Varios fuerzas-vivas, los de siempre, y la sonrisa beatífica del presidente del Circulo señor Sánchez Gómez, saturando a todos de humorismo «republicano».

No faltaba más que don José Cruz Conde, que hubiera muy bien podido decir, como Fray Luis de León:

«Decíamos ayer...»

\*\*\*

Una tercera:

A muchos de los comisionados de los comités allí presentes, suficientemente conocidos, les sirvió el carnet radical para no ir a la cárcel el día de la sanjurjada.

\*\*\*

Y la final:

Estaba aquello muy bien de banqueros, de funcionarios, de terratenientes, de upetistas, conservadores y trogloditas; pero no vimos ni un solo sin trabajo, ni un solo hombre de la gleba. Se podía quitar la bandera republicana para remontarnos al período más confortable del borbonismo. Para llegar a esta conclusión le sobró al discurso del señor Vaquero toda la Historia.

### Plumas Stilográficas

Centenares para elegir. Precios módicos.

### Librería LUQUE

GONDOMAR, 9 y 11.-TLF. 2775.

LA MAS IMPORTANTE DE ANDALUCIA

### Los Trabajadores de la Banca

## Un telefonema

«Madrid.—Ministro Trabajo y Previsión.—Como respuesta a su amparador decreto 25 Agosto, el Banco Español de Crédito despide personal fundándose falsa reducción negocio. Esta hora tenemos lanzados paro varios compañeros esta capital y provincia. Elcamos a V. E. nuestra más respetuosa protesta.—Asociación Trabajadores Banca.»

### Librería Escolar

de EUGENIO GARCIA NIELFA

Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de Catálogo de las casas productoras.

LIBRERIA, 7

### Intereses de Córdoba

## El Director General de Ganadería habla a los lectores de EL SUR de la futura Estación Pecuaria

Don Francisco Sabal es uno de esos hombres nuevos que la República ha arrancado a las provincias. Juventud, dinamismo, inteligencia y esa afabilidad exquisita que constituye el señorío de los hijos de Málaga. Farmacéutico, diputado radical socialista, Director General de Ganadería, es uno de los colaboradores más valiosos del ministro de Agricultura. Se encuentra en Córdoba en viaje de inspección de fincas donde instalar la Estación Pecuaria. Los amigos y el espíritu de Córdoba que él ama, se han apoderado de él y lo han retenido uno, dos, tres días. Hemos querido recoger de nuestro ilustre amigo—amigo para siempre—algunos datos sobre la nueva estructuración de los servicios ganaderos y estaciones pecuarias para los lectores de EL SUR y hoy nos honramos reproduciendo textualmente sus palabras. Pero hay algo más que no quiso decirnos oficialmente y que promete la solución de un gran problema moral. Algo que se desprendió de sus palabras y que cogimos al vuelo: La liberación de los herradores. Podemos asegurar, sin miedo a que se nos desmienta, que el señor Sabal no quiere abandonar la Dirección General de Ganadería sin restituirla a los herradores su situación de artesanía independiente, defenestrada de títulos que no la patentan y la explotan. El intento está cargado de justicia y será bien acogido.

Las estaciones pecuarias tienen por objeto investigar y contratar en los distintos medios pecuarios y para las distintas especies y razas de ganado, el hecho científico, antes de ofrecerlo al ganadero y a la región como solución de sus problemas.

El número de Estaciones Pecuarias Regionales se acondicionará principalmente a las posibilidades y necesidades ganaderas de las distintas regiones.

En los presupuestos actuales y en los próximos se destinan cantidades para la creación de estas Estaciones Regionales que serán una en cada una de las provincias de Lugo, Córdoba, Leon, Badajoz, Murcia, Oviedo y Zaragoza y la central instalada en Madrid y de la cual recibirán las demás las instrucciones necesarias para la mejor orientación, unidad de plan y eficacia de los estudios experimentales. Los fines que realizarán estos centros serán los siguientes: Seleccionar las razas de mayor importancia de la región donde radiquen y si es preciso crear nuevas variedades con arreglo a las necesidades del país. Hacer ensayos de alimentación, aprovechando aque ellos productos que, siendo económicos, tengan el mismo potencial nutritivo que aquellos otros de más elevado coste que no se produzcan en la región o en el país. Esto es de suma importancia por ser la base económica de toda explotación zootécnica. Ensayos de práticamente y de plantas forrajeras y analizar los forrajes que se obtienen y producen en cada región. Intensificación de la apicultura con relación a la flora de cada región. Estudios sobre elaboración y fermentación de productos lácticos, principalmente de quesos. Aconsejar a los ganaderos la utilización de aquellas especies y razas más convenientes al país, en relación con la producción agrícola y con el mercado. Estudiar y clasificar las lanas de cada región. Fomentar la avicultura, intensificando la producción avícola, para lo cual se instalarán en las Estaciones Pecuarias grandes salas de incubación y cría de pollitos, selección de razas especializadas para la puesta y para la producción de carne. Se facilitará a la población rural el cambio de huevos y animales por otros de raza seleccionada. Se celebrarán cursos especiales para los obreros de los medios rurales de enseñanza de la avicultura y de los planes de alimentación más convenientes para la mayor puesta y engorde de las aves.

Se celebrarán concursos de puesta de huevos para la adquisición y selección de los reproductores.

También es misión organizar e impulsar la cunicultura en España, no sólo por la importancia de su producción en carne, sino por el valor de sus pieles, de las cuales importamos gran cantidad y cuyo total asciende a varios millones de pesetas.

En lo que se refiere a Córdoba, además de lo anterior se impulsará la selección del ganado vacuno y el ganado de cerda con magníficos reproductores.

En ganado caballar procurará la Dirección de Ganadería que resurjan los famosos caballos cordobeses, utilizando sementales de razas puras, única manera de conseguir que desaparezca el desorden que en la producción equina existe actualmente. En una palabra, asegurar al ganadero español la confianza de que no ha de faltarle la ayuda de la Dirección de Ganadería para la labor de enseñanza y para cualquier otra encaminada al fomento y mejora de nuestra riqueza ganadera, que sin ella es absurdo pensar que España alcance el grado de prosperidad que a su economía le corresponde.

Tenemos mucho interés que Córdoba cuente con una de las mejores Estaciones Pecuarias Regionales y esperamos que el interés de todos y muy especialmente de esta Diputación facilite y ayude con medios adecuados a su más pronta instalación.

La Yeguada Nacional por ahora depende de que encontremos la finca a propósito para su más pronto traslado y tengo la absoluta seguridad que, si de momento no se encuentra en un tiempo no lejano, tendremos la finca que más nos convenga.

### Nuevo grupo escolar

Ha sido concedida a Aguilar de la Frontera una subvención de 160.000 pesetas para construcción de un grupo escolar, con dos escuelas graduadas. El nuevo grupo llevará el nombre glorioso para la cultura española de don Francisco Giner de los Ríos.

En la obtención del crédito necesario han intervenido con feliz éxito el alcalde don José María León especialmente, secundando sus gestiones des-

de Madrid el diputado don Gabriel Morón y los señores Aparicio de Arcos, Cabello y Ciria.

Todos estos señores se proponen que la inauguración del citado grupo tenga un gran sentido de advocación nacional a la figura nobilísima de Giner de los Ríos y piensan invitar a los señores Ortega Gasset, Fernando de los Ríos y a otros eminentes discípulos del gran pedagogo.

Reciban los gestores del grupo escolar y el bello pueblo aguilarense nuestra felicitación más cordial por su propósito cargado de espíritu.

## Vuelco de un auto-móvil

En la carretera de Madrid a Córdoba esta mañana ha volcado un auto-móvil que se dirigía nuestra capital, a consecuencia de un mal viraje del conductor del mismo, Antonio Aguilar Molina, resultando lesionados sus ocupantes y el chófer.

En la Casa de Socorro fueron asistidos de las siguientes lesiones: El chófer de contusiones en diferentes partes del cuerpo, pronóstico leve. Joaquín Sánchez Balestra, también de contusiones en varios sitios, calificadas de leves.

## De interés para los poseedores de trigo

### EDICTO

Ordenada por decreto del Ministerio de Agricultura de 15 de los corrientes, la presentación de declaraciones juradas de existencias de trigo antes de 1.º del próximo mes de Octubre, se hace saber por medio del presente que el modelo a rellenar por duplicado pueden recogerlo los señores labradores, comerciantes, harineros, almacenistas, etc., de dicho cereal, en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento y presentarlo en el mismo antes de la fecha indicada, para proceder del día 2 al 5 de Octubre a la constitución del organismo regulador de las compraventas, instituido por el decreto que al principio se alude.

La mayor o menor exactitud en las declaraciones que deben presentarse repercutirá, indudablemente, en las medidas que el Gobierno de la República haya de tomar para encauzar de una vez para siempre la producción y comercio del trigo, en beneficio de todos.

Córdoba 23 de Septiembre de 1932.  
—El Alcalde, Francisco de la Cruz.

**RELOJERIA ROYAL**  
JOYERIA, PLATERIA, ORFEBRERIA  
Ventas a plazos :: Taller de composuras :: Filigrana  
— cordobesa —

**FRANCISCO PEREZ Y PEREZ**  
CLAUDIO MARCELO, 12-CORDOBA  
(Acera de La Campana)

A todos les interesa conocer la forma de empleo de la

**Sal-Ferricite**  
Pedid detalles, Plaza del Potro 9. Córdoba.

**Gran Teatro.-Ideal Cinema** Empresa Guerrero  
Teléfono núm. 2700

Compañía de Comedias PINO-THUI-LLIER. Primera actriz, ROSARIO PINO. Primer actor y director, Emilio Thuillier.

**FUNCIONES PARA HOY LUNES 26 DE SEPTIEMBRE DE 1932**  
A las siete de la tarde: MI CASA ES UN INFIERNO, de Fernández del Villar.—A las 10 y media noche: CUANDO LOS HIJOS DE EVA NO SON LOS HIJOS DE ADAN, en 3 actos, de Jacinto Benavente.—Butaca numerada, 4 pesetas.—Anfiteatro, 1.—Paraiso, 40.—La taquilla se abre a las 3 de la tarde.—Mañana, tercer día de Feria.—A las 7 tarde: CUANDO LOS HIJOS DE EVA NO SON LOS HIJOS DE ADAN.—A las 10 y 1/2 noche, ¡acontecimiento teatral! Estreno del poema dramático, en 3 actos, de los Hermanos Quintero, titulado MADRESELVA.—Se expenden localidades.

**Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera**  
Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

Gran Compañía de Zarzuelas, Operetas y Revistas, ESTEVE LORENTE  
**FUNCIONES PARA HOY LUNES 26 DE SEPTIEMBRE DE 1932**  
A las siete y media y diez y media, reposición de la hermosa zarzuela LA ROSA DEL AZAFRAN, letra de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Guerrero. Éxito enorme de la Compañía.—Butaca numerada, 3 pesetas. Grada 0'50.—Mañana, de 3 a 6 y 1/2, Cine popular: ISABEL SOLIS, película sonora.—A las 7 y 1/2 tarde y 10 y 1/2 noche, por la Compañía: LA PARRANDA, libro de F. Ardavin, música de maestro Alonso.

**CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.**

**FUNCIONES PARA HOY LUNES 26 DE SEPTIEMBRE DE 1932**  
TRES GRANDES FUNCIONES.—A las 6'30: HONG KONG, EL CUMPLEAÑOS DE MICKEY y EL EXPRESO DE SHANGHAY.—Butaca, 1'50 pesetas. A las 8'30: EL EXPRESO DE SHANGHAY.—Butaca, 1.—A las 10'30: HONG KONG, EL CUMPLEAÑOS DE MICKEY y EL EXPRESO DE SHANGHAY. Butaca, 1 peseta.—Mañana: EL MILLON. La primera gran película cómica hablada y musicada, de R. Clair.

**CINE ALKAZAR DE VERANO**  
Situado en el local del Tennis (a veinte pasos del Gran Capitán).-Emp. Cinaes

**FUNCIONES PARA HOY LUNES 24 DE SEPTIEMBRE DE 1932**  
A las ocho y diez y tres cuartos.—1.º ANTE LA CAMARA.—2.º LOS CASADORES DILIGENTES.—3.º POLITIQUERIAS, en español.—Sillas, 0'80. Niños, 0'40.—Mañana: LOS BARCOS PERDIDOS.

## Gobierno civil

Hablando con el gobernador

Ha manifestado el gobernador a los periodistas que en Villaviciosa los vendimiales que se hallan en huelga, armados de escopetas, coaccionan a los trabajadores que quieren acudir a sus tajos.

Para evitar posibles alteraciones de orden público se han recocentrado en dicho pueblo fuerzas de la Guardia civil.

El rábano por las hojas

También dijo el señor González López López que ya es sabido que las cercerradas que en algunos pueblos se acostumbra a dar, están prohibidas.

A nuestra primera autoridad le ha causado gran extrañeza recibir un despacho telegráfico del alcalde de Valenzuela, en el que dice que permitida por su autoridad, anoche se celebraba una cercerrada a un viudo que acababa de contraer matrimonio, como es costumbre en el pueblo, y que el comandante del puesto de la Guardia civil trató de impedirlo, no reconociendo su autoridad, a pesar de estar revestido de las insignias correspondientes.

Pedidos informes al comandante del puesto asegura que el grupo de cercerristas, en el que iba un teniente de alcalde y el alcalde, único que no llevaba cencerro, hicieron alardes por delante de la casa cuartel de la Guardia civil.

Según noticias que adquirimos, el alcalde de referencia alegó al comandante que autorizó la cercerrada por que era costumbre darlas en tales casos y porque a su padre también se la dieron.

Tenemos entendido que la respuesta del gobernador al celoso alcalde de los cencerros será destituyéndole del cargo.

## Pavimentos metálicos

**Sal-Ferricite**

**Lesionado por una caballería**

Ayer recibió asistencia en la Casa de Socorro Manuel Romero Siles, de 29 años de edad, el que en la finca «Castillo de Maimón», donde reside, cayó de una caballería que montaba, siendo pisoteado por ésta.

Romero padecía una herida contusa en la nariz con rotura de la armazón cartilagoide y pérdida parcial del tabique nasal y una herida contusa desgarrada en el mentón. Pronóstico menos grave.

## Noticias

Natalicio

Recientemente ha dado a luz un robusto niño doña Pilar Ruiz Yuste, esposa de nuestro particular amigo don Enrique Lorente Mateos, por lo que felicitamos a los afortunados padres.

## Los Pueblos Fuente Carretero

A los compañeros de Palma del Río

¿Por qué estáis en constante guerra? ¿No véis con qué alegría ríe nuestro enemigo? ¿No véis cómo a través de sus lentes se dibuja la venganza en lanzarnos unos contra otros para él asegurar más su privilegio?

Yo, que he vivido algunas horas entre vosotros y he observado vuestras acciones, he sacado la consecuencia de que de esa forma no se va al progreso, que es la verdadera emancipación.

Si por causa del trabajo, único ideal nuestro, surge algún conflicto y la Confederación Nacional del Trabajo no nos secunda, nosotros debemos cumplir con nuestro deber.

¿Por qué no se unen ustedes y forman un frente único que sea como muralla de bronce e imposible de romperla? Compañeros, recordad las palabras del maestro: «Trabajadores de todos los países, uníos!» — Francisco D. G.

## El Colegio Español

SECCION SEGUNDA

Bachillerato :: Magisterio  
Primera Enseñanza :: Internado limitado

POMPEYOS, 2 :: CÓRDOBA

## Fernán-Núñez

Fútbol

El domingo 18 del actual se celebró un encuentro entre los equipos Recreativo de Córdoba y el local Deportivo Andaluz.

Durante el primer tiempo se marcaron tres tantos, apuntándose dos a favor de los visitantes, y uno de los locales.

En el segundo tiempo hubo un dominio constante de los locales, que marcaron cuatro tantos por cero de los cordobeses.

Los tantos fueron marcados: dos por el delantero centro Jiménez, uno el ala derecha y los dos restantes por Castro (éste reforzaba el equipo), terminando el encuentro con la victoria del Andaluz, que una vez más hizo gala de su técnica incomparable.—A. Ocaña.

## H. CENTRAL

(Antes HOTEL MESA)

Habitaciones independientes y ventiladas.  
Gran confort. Cuartos de baño.

CABRA (Córdoba)

## EL GAS

es lo más

LIMPIO  
COMODO  
y ECONOMICO

para cocinas, estufas,  
plancheros, calienta-  
aguas y todos usos do-  
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

## Anuncios económicos

ROMERO, PINTOR.—Revoco de fachadas. Empapelado de habitaciones. Rotulación en cristal. Céspedes, 14 Córdoba.

## En la Plaza de Toros

## Seis toros de García Mateo, para Barrera, Bienvenida y Laserna

### La novillada de ayer

Decididamente el señor Escriche, empresario, es un hombre de suerte. Cuatro días lloviendo y tres horas antes de la novillada raso como un panderero. ¿Milagros?

El doctor en tauromaquia Félix Rodríguez II no hizo nada. Salvo algún lance con cierta soltura, en lo demás cero. Ni un pase, ni un desplante. Nada. Con el pincho una calamidad. El doctor en tauromaquia Félix Rodríguez II, ¿otro milagro?

Zurito estuvo ayer bien. Valiente, decidido y hasta emocionante en el primero, y breve, brevísimo en el segundo. No desentonó. Cortó la oreja del primero y dió la vuelta al ruedo. Bien por el torero de Córdoba.

Pilín es un equivocado del torero. Aparte su escasa estatura, el miedo es insuperable y libre. Ni un lance, ni un muletazo, ni una decisión en la suerte de matar. Nada. Completamente nada. A lo mejor es torero de esos que toman bien de salón.

Lo mejor de la corrida, aparte las mujeres, naturalmente, fueron los tercios de pica y banderillas del primer novillo. Los dos Zuritos picadores y Cerrajillas, Virutas y Cantimplas dieron todo un curso de lidia de la clásica solera cordobesa. Y nada más. Esta tarde veremos a los «ases».

¡GORRAS! Vaya gorras bonitas y baratas las que ha recibido para esta temporada PADILLA CRESPO. Plaza de la República

A la hora de comenzar la función hay buena entrada. Nada más que buena entrada. Muchas mujeres, muchos mantones y mucha belleza. Se respira alegría femenina. Menos mal.

Hacen el paseo los espadas, entre aplausos y pitos, éstos para el señor Laserna.

### PRIMERO

Negro, grande, gordo y bien puesto. Un toro. Palmas al ganadero.

Barrera da cinco lances al hilo de las tablas y sale apurado. En otro momento tres lances más y recorta ceñido. (Palmas).

El valenciano, en el quite, da un farol, un lance y termina con rebolera. (Palmas).

El toro se retarda y no hay lucimiento en los espadas.

Los banderilleros cumplen. Barrera cumplimenta al señor Hita, que preside.

El toro se arranca fuerte en los primeros muletazos.

Unos pases de tanteo y después la faena. La gran faena. La que el toro aplomado requeria; arrodillamiento, tocadura de pitones, todo muy cerca, muy torero. Barrera, el formidable muletero. Una estocada entrando bien y se muere el de don Indalecio. (Gran ovación, oreja, rabo y vuelta).

La faena, más que pinturera, ha sido de torero enterado.

### SEGUNDO

Negro listón, buen mozo y con dos pitones. De salida hace cosas feas.

Bienvenida da seis lances despegadillos y se lleva el bicho al tercio. La cosa no agrada a la gente.

Se sale el bicho suelto en la primera vara y el sevillano se limita a traerlo otra vez al tercio.

La gente chillia a Laserna, que no hace nada.

Barrera larga una serpentina pinturera. Algo es algo.

Los banderilleros tiran los palos, caigan donde caigan.

El bicho sigue huído y sosote.

Bienvenida hace una faena por la cara, que no agrada a la concurrencia. Media baja, cazando al animalitos. (Pitos al torero y al toro).

### TERCERO

Negro listón, más chico y con menos libras.

Laserna da seis lances con una velocidad vertiginosa y con una clase de torero algo raro y algo oblicuo, como diría mi amigo Rafael Moreno.

El doctor se enfada y en el quite

tiempla bien y recorta mejor. (Palmas). Barrera torea por detrás y sigue siendo el amo.

El toro es más decente en cuanto a bravura que sus hermanos.

Laserna, nerviosillo, hace otro quite muy fino. (Más palmas).

Los ayudantes del doctor banderillan algo desiguales.

Brinda Laserna y hay siseos.

El doctor trastea por la cara y sale achuchado. Feo estilo por parte del toro y más feo aún por la del torero.

Se desarrolla el pánico en el torero y ya está el lio y el barullo. Todos torear al pobre becerro menos el que está obligado. (Pitos ensordecedores).

Sigue corriendo el espada entre los subalternos. Una cosa a estilo Gallo. Tirando la espada y la muleta, un pinchazo peor que malo y sigue la bronca.

Otro pinchazo arriba, huyendo el doctor como un desesperado. ¿Tendrá lepra el toro?

Otro arrojando la muleta a la cara, que provoca la indignación del público. Suena un aviso. Esto es la caraba.

Nuevo pinchazo, arrojándose el espada al callejón. Desde once metros otro pinchazo, tirándose al callejón. Media estocada en el pescuezo y se acabó. (Bronca enorme).

### CUARTO

Negro, gordo y bien puesto.

Barrera, al hilo de las tablas, da seis lances, nada más que buenos, y recorta deslucido.

El toro derriba con estrépito y el valenciano está muy requetebien en quites. (Palmas).

Cumplen los banderilleros.

Sale el valenciano y brnda desde el centro de la plaza. Desde el estribo, tres pases superiores y uno arrodillado. El toro se arrodilla también. Suena la música. ¿Quién habrá pasado?

En el centro del ruedo Barrera hace lo que quiere del toro, arrodillamientos, muletazos cambiándose la muleta de mano, afarolados. Todo lo que haya en el toro de artístico y de emocionante. El público se entrega al gran muletero y la ovación es enorme.

¡Qué cosa más formidable!

Una estocada arriba y se muere el toro. La ovación es inenarrable. Otra vez las orejas y el rabo del bravo toro. ¡Lástima que Artillero le quitara el tipo!

El valenciano da la vuelta al ruedo y saluda desde los medios. ¡Este sí que es un torero caro!

### QUINTO

Negro, largo, gordo y buen mozo.

Bienvenida se enfrenta con él y da una serie de lances cerca, sí, pero sin salsa. Recorta bien. (Palmas).

En el primer quite el sevillano tira de la filigrana. (Más palmas).

Banderillea el sevillano y suena la música.

Se lleva el toro a las tablas y, dándole todas las ventajitas, deja un par maravilloso. (Ovación). Otra vez se queda solo con el bicho y, haciéndolo todo, deja otro par al cuarteo. Termina con un palo.

Con la muleta tantea por alto y luego con la izquierda no le acude el toro. Con todo, liga bien unos pases, perdiendo la muleta. No hay faena, pero sí técnica.

Alargando el brazo suelta una casi entera al otro lado, que mata. (Muchas palmas.)

### SEXTO

Negro, gordo, bien puesto.

Laserna da cinco lances estirados pero eléctrico. Será un estilo nuevo. (Palmas).

En el quite vuelve a repetir la función con baile. No nos gusta.

Sale el doctor entre siseos y nos brinda a todos.

Liga algunos pases bien y cerca al bravo toro. Prosigue movido, aunque con deseos, pero el público no perdona.

Un sartenazo huyendo. Rueda de peones, etc. Lo de siempre. Un intento, otro. Se acabó y respiramos. Se dividen las opiniones.

Don Paco

## VENTA DEL CARMEN

Carretera del Brillante :: Especialidad en Cocktail, Cobbleri, Flip y Cap

¿Quiere pasar un rato agradable? Vaya a la venta del Carmen. Música a todas horas del día y de la noche.—

# Informaciones Telefónicas

## Una carta de Herriot al ministro de Obras Públicas.-Altos funcionarios y consejeros de ferrocarriles separados de sus cargos.-Terrible desgracia automovilista.-Barcelona proclama el Estatuto.-Otras noticias

### Madrid

#### El señor Herriot envía una afectuosa carta al ministro de Obras Públicas

MADRID, 5 t.—El Presidente del Consejo de Francia Mr. Herriot ha dirigido una cariñosa carta a don Indalecio Prieto, firmándola en su calidad de alcalde de Lyon. Entre otras cosas le pide que gestione en los ferrocarriles españoles una rebaja en el precio de los billetes para quienes deseen concurrir a la Feria Internacional de Lyon.

El señor Prieto piensa dirigirse a las Direcciones de las Empresas Ferroviarias trasladando y recomendando este ruego.

#### Altos funcionarios y consejeros de ferrocarriles separados de sus cargos

MADRID, 5 t.—Con motivo de la Ley de Incompatibilidades en el cargo de consejero de las empresas subvencionadas por el Estado, han sido separados de sus cargos.

don Ignacio Luna y don Carlos Maristany. De la Compañía del Norte han sido separados don Juan Antonio Urquijo, Zárate, Garriga, don Ramón Sota, don Valentín Ruiz Senén, don Horacio Echevarría, don Juan Antonio Güell, don Juan Gandarías y don Luis Peman.

#### El subsecretario de Gobernación

MADRID, 5 t.—Por ausencia del ministro de la Gobernación recibió a los periodistas el subsecretario señor Es-

rá a París el ministro de Estado señor Zulueta. Lo acompañan varios altos funcionarios de su departamento.

#### El ministro de Estado

MADRID, 5 t.—Esta noche marchará a París el ministro de Estado señor Zulueta.

El Pantano de Sijara. MADRID, 5 t.—El ministro de Obras Públicas ha firmado un decreto aprobando el proyecto del Pantano de Sijara, obra de gran importancia, que permitirá regar 250.000 hectáreas.

### Provincias

#### En Barcelona es objeto el señor Azaña de una recepción apoteósica. La ciudad en fiestas proclama el Estatuto y testimonio su amor a España

BARCELONA 5 t.—La ciudad está en fiestas. El entusiasmo es delirante, como no se podía concebir. Millares de criaturas recorren jubilosamente las calles. Todos los partidos, todas las tendencias se han unido para celebrar el Estatuto y recibir al señor Azaña y a la comisión de ministros y diputados que lo trae promulgado. Desde que el tren que conducía al señor Azaña y a los parlamentarios entró en el país catalán iba recibiendo testimonios fervorosos del pueblo en las estaciones. Banderas y comisiones acudían a dar vivas a Cataluña, a Azaña y a la República.

des se situaron en la plaza de la Estación antes de la llegada del tren. No se podía materialmente circular. El gentío era inmenso. Frente a la estación había una masa enorme de gente que vitoreaba. En la Via Layetana tampoco era posible dar un paso. El espectáculo del entusiasmo público era magnífico. Dobles filas de banderas y enseñas esperaban al señor Azaña. El señor Maciá, con su hija y los consejeros de la Generalidad, llegó a la estación, siendo ovacionado. También llegó el general Batet, quien revistió las fuerzas que habrían de rendir honores.

#### La Reus se unen a la comitiva del ministro de Agricultura y el señor Company

BARCELONA, 5 t.—En Reus, donde fué recibido el tren entusiásticamente, subieron al mismo, uniéndose el señor Azaña, el ministro de Agricultura y el señor Company, jefe de la comitiva catalana del Parlamento. Dos kilómetros antes de la estación el gentío llenaba ambos lados de la vía y ovacionaba a los ocupantes del tren, que tuvo que disminuir su marcha. Las vivas a España, a Cataluña, a Azaña y al Parlamento eran ensordecedoras. Las calles están engalanadas. Numerosos arcos y gallardetes las adornan. Todas las casas lucen colgaduras de los colores de Cataluña y la República. Las saluciones están en los

#### Llega el tren presidencial

BARCELONA, 5 t.—A las 10'22 minutos llegó el tren presidencial al apeadero. Las bandas de música tocaron el Himno de Riego. Los gritos eran ensordecedores. El señor Maciá con el alcalde doctor Ayguade subieron al tren a recibir al señor Azaña, a quien abrazaron. También abrazaron a los señores Carner y Casares Quiroga. El momento fué de extraordinaria emoción. Después de las presentaciones del caso, formóse la comitiva, con grandes dificultades porque el público impedía los movimientos.

En medio del entusiasmo del público ocuparon un coche los señores Azaña y Maciá. Otro el alcalde y el ministro de la Gobernación. En otros iban los señores Domingo y Carner con el gobernador, general Batet, consejeros, etc.

Antes revistaron los representantes del Gobierno las fuerzas que rindieron honores. El público rompió los cordones de fuerza y rodeó a los carruajes de la comitiva, que difícilmente podían avanzar.

Se daban vivas a España, a Cataluña, a la hermandad de los pueblos ibéricos, a Azaña, etc. En la Plaza de Cataluña el espectáculo del entusiasmo público fué soberbio.

Se habían colocado altavoces para oír los discursos.

#### En la Generalidad. Discursos de Maciá y Azaña

BARCELONA, 6'30 t.—En la Generalidad fué objeto el señor Azaña de la recepción oficial.

Los señores Azaña, Maciá, Carner, Domingo y Casares Quiroga y los parlamentarios y consejeros, se asomaron a los balcones.

El señor Maciá pronunció un discurso.

Dijo que de ahora en adelante la hermandad de pueblos ibéricos estaba constituida; que nunca como ahora se estrechaban los lazos de amor entre el alma catalana y el alma ibérica.

Hizo un cauto al porvenir de la República.

El señor Bello pronunció también unas palabras, siendo muy ovacionado.

Finalmente el señor Azaña pronunció un breve y elocuente discurso.

Se felicitó de que hubiera sido el Gobierno de su presidencia quien promulgase el Estatuto votado por las Cortes Constituyentes.

Recordó que un rey austriaco decía: «Catalanes míos», para luego declararles la guerra.

Esto no será posible en lo porvenir. Acabó el recelo y como había dicho el venerable Maciá la hermandad espiritual se había estrechado y el conjunto histórico se había robustecido.

Las ovaciones se repitieron y los vivas a Azaña, a Alcalá Zamora y a la República.

#### ¿Crimen o suicidio?

ALICANTE, 3 t.—Comunican de Denia que en una barraca situada en el lugar denominado de Jesús Pobre fue a vivir hace algún tiempo José Reix, de 17 años, natural de Valencia.

El referido muchacho desapareció el día 18 del corriente de su domicilio, sin que pudiera saberse su paradero hasta ayer, que fué encontrado su cadáver dentro del Cementerio y en estado de descomposición.

El suceso ha causado gran sensación, esperándose que la autopsia permita conocer si se trata de un suicidio o de un asesinato.

#### Los socialistas de Málaga

MALAGA, 3 t.—La Agrupación socialista se reunió anoche en asamblea

EL 1.000.000

es un preciosísimo Film de R. N. CLAIR, hablado y musicado, que se estrenará el Martes 27 en el CINE GONGORA

(S. A. E. G.)-Jesús María, 8.-Tlf. 2165

Sesiones a las 6'30: BUTACA, 1'50 pesetas

Idem a las 8'30 idem, 1

Idem a las 10'30 idem, 1'50

VEA EL MILLON

Se habían colocado altavoces para oír los discursos.

#### Terrible desgracia automovilista. Una familia muere destrozada

BARCELONA, 6'30 t.—El presidente de la Federación de F. B. Gaspar Roses iba con su esposa, su hija Pilar y una criada de excursión en el automóvil de la familia, que Gaspar conducía.

Cerca del pueblo de Ruira y en el paso a nivel se acercó al auto otro a gran velocidad, el que levantó una nube de polvo y desapareció.

El polvo desorientó la maniobra del auto de Gaspar, que fué a caer por un terraplén altísimo.

Quedó el coche destrozado y murieron Gaspar, su mujer y su hija. La criada quedó gravísima.

Permanecieron abandonados los cuerpos largo tiempo, hasta que llegó un pastor y los descubrió, avisando.

y después de amplia discusión acordó que los ministros del Partido continúen en el Gobierno hasta la aprobación de las leyes complementarias de la Constitución.

#### Ataque en Gijón

GIJON, 3 t.—Dos desconocidos entraron en una taberna de la calle de Cifuentes y en ocasión de encontrarse solos en la misma la dueña y la criada.

Los desconocidos amenazaron con unas pistolas a las dos mujeres y se apoderaron de 150 pesetas que había en el cajón del mostrador.

#### Disueltos por la Guardia civil

TOLEDO, 5 t.—Un grupo de 200 campesinos del pueblo de Escabonilla salieron en dirección a Toledo en actitud levantisca con el propósito de hablar con el gobernador.

Enterada la Guardia civil de la actitud de dichos obreros y de los desmanes que habían cometido en algunos puntos del trayecto, les salió al encuentro, consiguiendo disolver el grupo que formaban y obligándoles a regresar al mencionado pueblo.

El gobernador ha manifestado que no les recibirá mientras no depongan su actitud.

#### Muerto por una bomba

TOLEDO, 5 t.—En el pueblo de Dos Barrios, durante una sesión de fuegos artificiales, el mozo Plácido Gómez Mejías cogió una bomba que había caído en las inmediaciones del lugar en que se hallaba.

La bomba hizo explosión en sus manos, dejándole muerto en el acto.

#### Sensible accidente en un pozo

MARCHENA, 5 t.—En el sitio conocido por casa de don Alfonso se hallaba trabajando en el fondo de un pozo el obrero mecánico Diego Manzanedo Iglesias, cuando le cayó encima una enorme piedra, matándole instantáneamente.

#### Extranjero

#### En Francia funciona sin interrupción la Guillotina

PARIS, 26.—A la ejecución de Abel Barranger, guillotinado en Versalles, asistieron varios periodistas, que sufrieron enorme impresión.

Tan pronto como fué despertado por sus guardianes para ser conducido a la guillotina, Barranger saltó del camastro, aseándose rápidamente por última vez.

Escribió cartas a su madre y esposa y abrazó cariñosamente a su defensor, lo mismo que a los jueces, a los que dijo que comprendía perfectamente su situación.

Luego pasó a la capilla, oyó la misa que celebró el abate Constantino, cura párroco de Nuestra Señora de Versalles y capellán de la prisión, y comulgó.

Al salir de la capilla Barranger exclamó en alta voz y con gran serenidad:

#### Nota a nuestros lectores y anunciantes

Tenemos noticias de que algunos sujetos desaprensivos usurpan nuestro nombre para concertar informaciones o dar «sablazos». Como prevención nos cumplimos manifestar, que sólo tienen validez aquellos conciertos avalados por nuestra Administración o que lleven la firma de nuestro Director.

«Quiero abandonar esta vida sin odio hacia nadie. Es lástima que yo vaya a terminar tan tristemente, porque estoy convencido de que tenía un fondo bueno, pero se me educó mal. Yo quería, y ese es mi mayor deseo, que mi ejecución fuese la última; pero, desgraciadamente, después de mí vendrán más criminales. Señores, que me perdone la sociedad, que yo, por mi parte, me despido de ella sin rencor alguno.»

Al llegar ante la guillotina Barranger no levantó los ojos hacia ella como los demás condenados y decidido a terminar pronto se precipitó en la siniestra máquina y a los tres segundos de su llegada caía la cuchilla y quedaba ejecutada la terrible sentencia.

Se teme que el presidente de la República deniegue también otras peticiones de indulto que se le tienen formuladas y tengan que celebrarse varias ejecuciones en pocos días.

#### La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy.

Franco cambio máximo . . . 48'00  
Libras cambio máximo . . . 42'35  
Dólares máximo . . . 12'25

#### Suscríbase a EL SUR

El mejor anís

### Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

HUJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato del día para el 25 — Granadinas de ternera con habichuelas verdes

#### Almacenes Porrás Rubio (Sdad. Ltda.)

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y despacho: Pérez Galdós, 3 Tlf. 1558 :: Córdoba Doce de Octubre

#### La plaza de la Estación

BARCELONA, 5 t.—Las autoridades

#### DIEGO CANALS

especialista en PARTOS Y MATRIZ. TRASLADA su consulta particular, desde 1º de Octubre a la calle de Bañillo Laportilla, 3, principal.

## El banquete al señor Vaquero

Ayer celebróse en el Círculo de la Amistad el banquete al diputado radical señor Vaquero, organizado por sus correligionarios y amigos.

Asistieron el gobernador civil, autoridades y delegaciones de radicales de los pueblos.

Don Francisco Salinas Diéguez ofreció el acto. Dijo que había surgido la idea entre un grupo de amigos reunidos en el Círculo de Labradores, pero que se ha extendido la adhesión a las clases agrarias.

Asegura que el señor Vaquero no quiso aceptar el homenaje, pero al fin se rindió.

Da las gracias a la directiva del Círculo de la Amistad por ofrecer el local.

También agradeció la asistencia a las autoridades, representaciones oficiales y de la Prensa, sin distinción ni matices.

Elogia el historial político del señor Vaquero.

A continuación pronunció éste un extenso discurso, que duró cerca de dos horas.

Hace protestas de humildad. Dice que comparte el homenaje con el señor Carreras Pons y los dirigentes del Partido.

Hace un resumen de la labor efectuada por las Cortes.

Afirma que la República se ha consolidado, salvando los más difíciles escollos. Elogia al señor Lerroux, y dice que no es preciso que sea el presidente del Consejo, pues preside el alma del pueblo.

Reconoce el patriotismo del actual Gobierno y su fructífera labor. Elogia a las Cortes.

Hace historia de la última rebelión extensamente, destacando diversos hechos. Vuelve a encomiar la labor de las Cortes, representación genuina del país.

Después se extiende sobre la Reforma Agraria. Dice que con ella entrará España en una nueva era de vida y riqueza. Los cuatro evangelios de estas Cortes son la Reforma Militar, la Constitución, la Reforma Agraria y el Estatuto de Cataluña.

Como miembro de la comisión sobre el Estatuto catalán envía un fervoroso saludo a sus compañeros.

Se refiere también a las leyes culturales y religiosas y dice que queda aún por aprobar la Ley de Congregaciones.

Hace un llamamiento al buen sentido ciudadano, para que no se provoquen disturbios y las masas se guíen por los derroteros de la civilización, apartándose de destrucciones inútiles. Proclama la libertad de conciencia en asuntos religiosos.

Afirma que las Cortes aprobarán la Ley del Tribunal de Garantías. También se votará una Ley de Orden Público y se reorganizarán las Diputaciones y Municipios.

Refiriéndose a los cavernícolas y monarquizantes, asegura que la República admite a los que la sirvan lealmente, arrepentidos de sus culpas. Di-

Propietarios, exigid en vuestras obras

## Sal-Ferricite

LA BOMBA

DE TRASIEGO

QUE NO ADMITE COMPETENCIA PREFERIDA ENTRE LAS DEMAS

- Por su precio
- Por su duración
- Por su sencillez
- Por su solidez
- Por su manejo

Antes de adquirir otra BOMBA, solicite informes a José Zúñiga del Río, Paseo de la Victoria, 67, Córdoba, Agente de la Casa.

**MIFSA** Bombas centrífugas, de émbolo, para pozos profundos, de trasiego, etc.

Mifsud y Saló, ingenieros - Valencia

ce que hay verdaderos republicanos que sufren persecuciones mientras se favorece a disfrazados hombres de izquierda. Ensalza las enseñanzas de Pi y Margall.

Nuevamente habla del señor Lerroux y dice que si es necesario que el señor Azaña continúe en el Poder, el señor Lerroux no obstaculizará en absoluto su labor. Hace grandes elogios del señor Azaña.

Protesta de la destrucción de monumentos y relata las características de las revoluciones más famosas.

Termina haciendo un llamamiento al partido autónomo y fué muy aplaudido.

\*\*\*

N. de la R.—Nuestra opinión de este acto ha de ser muy breve. Un acto político laboriosamente gestado. Delegaciones radicales de los pueblos. Funcionarios municipales, como en los banquetes de la Dictadura, con el viaje pagado. Y para mayor semejanza: el Círculo de la Amistad, nido de upeístas y monárquicos. Pueblo, opinión popular espontánea, por ninguna parte. Agrarios tampoco, porque no podemos considerar opinión agraria exclusiva a la del grupo de la Cámara Agrícola y Casino de Labradores, ni desde luego a don Modesto García.

El discurso del señor Vaquero fué también laborioso y tuvo dos caras. Una con los brazos abiertos a todos los hombres de buena voluntad que quisieran ser radicales, viniesen de donde viniesen, a purificarse en la política del partido autónomo. Llamamiento que suelen escuchar los antiguos caciques de la Monarquía y de la U. P. Esta es la cara de Lerroux. La otra miraba a Azaña. Elogios al Presidente del Consejo y resignación de que Lerroux no gobierne. Oportunismo.

Como aglutinante mucha historia. Y una amable disposición de ánimo para una política de cordialidad que reciente la maniobrilla de la Diputación Provincial sonaba a falso. En resumen un homenaje denso, barroco, sin un chispazo de autenticidad popular, en el salón cargado de vanidades de nuestro famoso Círculo cavernario.

A la cuatro y pico, cuando acabó el discurso, las autoridades estaban sonambúllicas y numerosos «pardillos» radicales roncaban como unos beneditos.

## Confitería "La Perla,"

Helados para hoy

- Mantecado.
- Crema turrón.
- Crema tostada.
- Leche merengada.
- Blanco y negro.
- Granizada de café.
- Granizada de almendra.
- Granizada de limón.

## El festival infantil

El próximo día 28, fiesta local en conmemoración de la batalla de Alcolea, se celebrará en la Plaza de Toros, a las cinco de la tarde, el anunciado festival infantil, al cual invita la Alcaldía, por el amable conducto de la Prensa, a los niños y niñas de todas las escuelas públicas de Córdoba y a la vez ruega a los señores maestros y maestras que asistan con sus discípulos.

## El sábado se inauguró el Cine Góngora

El sábado fué inaugurado el Cine Góngora, lo que constituyó un gran triunfo para la Sociedad Anónima General de Espectáculos, que es la que lleva en explotación este salón.

El numeroso público que asistió quedó maravillado del gran lujo con que está instalado, y por todas partes no se oían más que alabanzas del moderno Cine, que reúne inmejorables condiciones de confort.

A las señoras y señoritas que asistieron a la apertura fueron obsequiadas con ramos de flores.

Se estrenó la superproducción sonora «El Expreso de Shanghai», en la que figura como protagonista la renombrada estrella Mariene Dietrich. El argumento es basado en un episodio revolucionario y casi toda la acción se desarrolla en el tren y en él va envuelto la rebeldía de un militar y el amor de una mujer que, por los embates de la vida, llega a ser denominada por el sobrenombre de fatal; pero de todas sus caídas mundanas siempre sale incólume su gran amor, el que lleva con toda resignación y sin preferir una queja.

Si ya no estuviera encumbrada esta gran artista, con esta película quedaría elevada a la mayor categoría.

En el hall pudimos admirar en una vitrina los trabajos expuestos por el artista cordobés Rafael Castro, cuyos trabajos constituyen una originalidad no conocida en España y que sorprenden por su belleza de ejecución, por lo que está siendo muy felicitado nuestro paisano.

Felicitemos a la Sociedad Anónima General de Espectáculos por el gran éxito obtenido y le deseamos que éstos no sean interrumpidos.

## Lana y Queso

por cuenta del ganadero.

DOMINGO MUÑOZ, 4 :: Córdoba

## VISITE UD. AL PASAR POR CABRA

la CERVECERIA Y RESTAURANT

## La Cruz del Campo

El establecimiento mejor instalado de los de su género. En lo más céntrico de la población. Artístico decorado. Lujoso mobiliario. Los mejores artículos.

SE SIRVEN COMIDAS A LA CARTA Y POR CUBIERTOS PRECIOS MODICOS

Calle Juan Ulloa, 42

# KIRKOFF

Enérgica medicación antiséptica de acción exclusiva sobre los microbios y estimulante de las defensas de los tejidos.

KIRKOFF  
KIRKOFF  
KIRKOFF  
SE EMPLEA:

No irrita.

Favorece la fagocitosis.

Está dotado de gran poder bactericida.

En Venereología como el más poderoso antiblenorrágico.

En Ginecología, infecciones vaginales y metritis.

En Cirugía favorece la cicatrización de los procesos ulcerosos.

En Oftalmología, profilaxis y tratamiento de la conjuntivitis blenorragica.

En Urología, cistitis y uretritis microbianas en general.

Producto compuesto a base de Bromuro de Radio

## El Rácing vence al Castilla de Madrid por 5-1

Ayer jugaron su primer partido del campeonato mancomunado Castilla-Andalucía el Castilla F. C. de Madrid y el Rácing Club de Córdoba.

A pesar del mal tiempo el Stadium América acusó una buena entrada.

Los cordobeses rindieron su máximo esfuerzo frente al grupo del Castilla que perdió el partido por 5-1.

La línea delantera cordobesa jugó cuanto quiso.

Tobales, en la puerta de Córdoba, realizó una labor difícil de mejorar.

En resumen: una brillante jornada para nuestro fútbol que ha conseguido un éxito rotundo en el primer partido del Mancomunado, adjudicándose dos puntos y asegurándose la victoria en su vuelta de visita a Madrid, donde le será difícil al Castilla superar el tanteo logrado por los nuestros.

Manclo Ocaña arbitró el partido discretamente.

Se necesitan señoritas jóvenes y agraciadas para trabajar de camareras. Para tratar Braulio Laportilla, número 3, entresuelo.

La Banda Municipal despide a los forasteros

Ayer llegaron a nuestra capital, por la mañana, dos trenes carretas conduciendo excursionistas de Granada y Málaga.

Anoche marcharon nuestros visitantes. A la estación acudió el alcalde y la Banda municipal para despedir a los excursionistas en justa correspondencia a las atenciones que los cordobeses recibieron en la vecina capital.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía- Presidencia

EDICTO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento el reparto para el cobro de las cuotas que por contribuciones especiales les corresponden satisfacer a varios propietarios por las obras de acerado y pavimentación de la calzada en las calles Málaga, Góngora, San Miguel, Mármol de Bañuelos hasta la de Fermín Galán y San Alvaro y con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dicho reparto, ha resuelto se cobre a domicilio el importe de las cuotas asignadas a los distintos plazos que previamente se tienen acordados, teniendo el primero el vencimiento el 25 de Noviembre próximo; el se-

gundo, el 25 de Enero de mil novecientos treinta y tres; el tercero, el 25 de Marzo, y el cuarto, el 25 de Mayo, advirtiéndoles que de no abonarse estas fechas, sin otra notificación se pasarán los correspondientes recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Municipal Ejecutiva, para hacerlos efectivos, seguidamente, por la vía de apremio.

Lo que además de publicarse en la Prensa local, para general conocimiento, se hace público, también, por tablones de anuncios de estas Casas Consistoriales.

Córdoba 24 de Septiembre de 1932.

—El Alcalde, Francisco de la Cruz.

## 5.000 plazas de guardias de Asalto

La AGENCIA ALCARAZ tramita documentos para su ingreso. Termina el plazo de admisión el día 10 de Octubre. Se tramitan también licencias de caza y certificados de Penales.

Imágenes, 19.-Tlf. 1335.-Córdoba

## Los profesores de la Banda municipal preparan un homenaje a su maestro

La Banda municipal, deseosa de mostrar su cariño y reconocimiento a su director, maestro Gómez Camarero, por la labor que lleva realizada al frente de la misma, le preparan un homenaje, que consistirá en una comida de carácter íntimo, al que sólo asistirán los profesores y los jefes superiores de la Banda, atendiendo en esta forma al ruego expresado por el señor Camarero para admitir el agasajo.

Nos congratula el proceder de los notables profesores, puesto que la entidad es admirada por propios y extraños. Así lo apreciamos en los elogios que S. E. el Sr. Presidente de la República y el Ministro señor Prieto, gran aficionado a la música, hicieron del concierto últimamente celebrado durante el banquete del Círculo de la Amistad.

Restaurant MAESTRE

Comidas por cubiertos y a la carta. Hospedajes económicos. Especialidad en banquetes.

CAFE Y CERVEZA

Visite siempre esta casa.

CABRA (Córdoba)